遭遇史上最大汛情 水位超警戒線逾7米

湖南平江洪災殃及36萬

據中新社報 道,「目前平江 縣城區很多地勢 低窪房屋被淹。 我們受湖南省應 急管理廳統一調 度趕來抗洪救 災, 共有30多 名隊員攜帶六艘



■平江縣縣城內澇現場,大部分房屋 被浸

充氣救援艇參加。7月1日下午兩點半抵達城區後 就開始救援。」7月2日凌晨,剛從救援前線回到 臨時指揮地的長沙岳麓藍天救援隊隊長譚章歇息片 刻後,又和隊員前往平江縣老城區轉移被困民眾。

■在平江縣大橋西路附近の藍天救援隊隊員在轉移群眾。 新華社

6月18日至今,湖南平江縣遭遇自有氣象紀錄以來持續時間最長、強度最 大、雨量最多的嚴峻汛情。尤其是自7 月1日汨羅江流域迎來大範圍強降雨, 致汨羅江平江站水位快速上漲。 湖南岳 陽水文水資源勘測中心的信息稱,7月2 日 0 時 30 分, 汨羅江幹流平江站出現 77.67 米洪峰水位, 超警戒水位 (70.50 米) 7.17米, 為1954年以來最高水位。 根據初步統計,至7月2日,湖南平江縣 遭遇的洪災已導致364,582人受災。倒塌 房屋 308 戶 867 間、損壞房屋 927 戶 2,415間,農作物受災213,410畝。

隊員們回傳資料顯示,城區居民房 樓被淹,救援人員動用救援艇趕到受困房 屋處,人工接力將被困居民營救到救援艇 上再進行轉移。「一些房子比較老舊,怕 水位持續上漲引發房屋垮塌。」譚章説, 除政府救援部門外,全國很多社會救援力 量下趕往平汀。

平江縣多個鄉鎮受淹嚴重,多地出現 山體滑坡、道路中斷、房屋垮塌、洪水漫 溢等災情。平江縣城兩段堤防共計7.000 米出現洪水漫溢,短時強降雨後縣城內 澇,老城區三分之一、新城區二分之一被 淹。7月1日21時30分起,平江縣將防汛 應急響應提升至一級。

救援隊爭分奪秒轉移民眾

2日凌晨,大雨仍在持續,城區很多 被淹店舖只露出招牌。乘坐在救生艇上的 記者伸手可觸摸到街上的紅綠燈。各方救 援力量駕駛衝鋒舟、皮划艇爭分奪秒轉移 民眾。

湖南武警某隊救援人員划着搜救艇、 頭戴探照燈在城區搜救被困民眾,最先被 救援的是老人、小孩。遇到電線擋路,救 援人員就用工具拔開。

「我在這裏!」一處居民樓中有人呼 救。「馬上來!馬上來接你!」救援人員 把救生艇划向人員被困處。「搭把手!小 心!」每接到一個人,救援人員都為他們 穿上救生衣。一艘救生艇往返五趟搜救出 被困民眾近30人。 地處老城區的平江縣 漢昌街道受災較嚴重,20餘支救援隊正在 這裏全力救援。

平江縣水文水資源局提供的最新數據 稱,截至2日16時00分,汨羅江幹流平 江站縣城河段水位76.34米,超警戒水位 5.84米,超保證水位2.34米。「有望在3 日凌晨4時至8時退出保證水位。」平江 縣水文水資源局局長余彬説。

據預報,長江中下游幹流水位仍將持 續上漲,7月5日後長江中下游幹支流及 兩湖水位將逐步回落,最長超警歷時15 天左右,7月15日前後將全線退至警戒水 位以下。

受強降雨影響,江西省九江市多地2

日出現內澇,部分道路交通中斷,該市 學校暫時停止課後服務,暫停高中期末 考試。此外,南昌至九江城際鐵路部分 線路突發水害,目前已封鎖進行搶險

江西九江市防汛抗旱指揮部消息,6 月18日以來,九江市連續降水已達15 天,累計雨量大,比常年同期多兩倍 多。因持續強降雨,綜合長江上游、鄱 陽湖「五河」來水影響,長江九江段、 鄱陽湖、修河、博陽河水位全線超警且 呈不斷上漲趨勢。

超警戒站點達16個

截至7月2日8時,九江市超警戒站 點累計達到16個。長江九江站、鄱陽湖 星子站水位雙雙突破21米。長江九江站 水位21.41米,超警戒水位1.41米;鄱陽 湖星子站水位 21.05米,超警戒水位 2.05 米。

受江西北部持續強降雨影響,2日, 南昌至九江城際鐵路德安站至共青城站 間、京九線永修站至新祺周站間突發水 害,為保證旅客列車運行絕對安全,鐵 路部門已封鎖線路全力搶險,並採取停 運、折返、迂迴繞行等安全措施。

修河水文水資源監測中心當日繼續 發布洪水紅色預警,預計修河幹流永修 縣虬津河段可能發生超警戒4.9米洪水; 未來2天前後,修河幹流永修縣吳城河段 水位 招警戒 2.3 米; 鄱陽湖都昌縣都昌站 水位超警戒 2.2 米; 賽城湖水位超警戒 1.5米。



新聞博覧館參觀有感

香港報業見證了香港的發展和歷 史變遷,這是我和太太不久前到上 環必列啫士街參觀香港新聞博覧 館時,感悟最深的一段説話。

據接待的義工介紹, 博覧館現 址原是「必列啫士街市場」,後來由 個賽馬會資助的非牟利團體接手,改裝成這 個博覧館。香港的報業經歷了數個重要的階 段。香港首份華文報紙是《循環日報》,在 1874年出版。二戰後,不少南來文人加入香 港報業,不同立場風格和內容的報章陸續出 版。到了1970年,香港每日銷量超過一萬份 的報章有15家。

及至二十世紀五、六十年代,香港人口 大增,中文報章的內容由開埠以來長期側重 本地航運、國際大事及中國內地消息,逐步 增加本地新聞,包括馬經、娛樂、體育等 內容愈來愈多樣化,貼近市民生活。財經 娛樂、馬經等專題報紙亦相繼出現。至1972 進。

香審港核

年底,香港有註冊報紙101家。

上世紀八十年代,報章進入蓬勃年代, 包括現在已不再存在的《天天日報》、《華 僑日報》、《工商日報》、《快報》和《年 青人周報》等。香港經濟在二十世紀起飛, 社會開始注重國際及本地工商財經消息,投 資者需要及時的金融資訊,財經新聞專業報 紙如《明報晚報》和《信報》應運而生。其 後十多年,又先後有《金融日報》、《香港 經濟日報》創刊。

歐洲九十年代大行其道的免費報紙,風 氣很快傳到香港。《都市日報》率先在2002 年創立,之後有《頭條日報》《am730》及 《香港仔》。

近年,網媒成為新的資訊平台,加劇了 報業競爭,新聞行業面臨更多的新挑戰。我 的觀後感是,報章必須生動活潑,反映市民 生活的各個方面,深入淺出,才可以與時並

胡友平獲授「見義勇為模範」

7月2日上午,胡友平女 士(圖)追思會在蘇州高新區舉 行。追思會上,胡友平被授予 「蘇州市見義勇為模範」稱 號。同時,蘇州高新區授予事 件中不顧安危共同制服犯罪嫌 疑人的三位市民群眾「見義勇

為人員|稱號。為弘揚見義勇為精神, 蘇州將設立「友平見義勇為基金」。

救日本母子被兇徒刺死

6月24日,蘇州市發生一起持刀 傷人事件,一對日本母子遇襲並受 傷,胡友平奮不顧身上前阻止,被犯 罪嫌疑人連捅數刀,經搶救無效不幸 離世。胡友平在他人面臨嚴重生命威 脅時,不顧個人安危,挺身而出,勇 於同違法犯罪行為作鬥爭,避免更多 人遭受傷害,展現出英勇無畏、匡扶



正義的崇高品質,有力弘揚 了社會正氣。

「蘇州發布」在7月2 日9時02分發布,追思會 上,胡友平家屬等深切緬懷 胡友平的感人義舉。胡友平 被授予「蘇州市見義勇為模

範上稱號。中共蘇州市委書記劉小濤 向胡友平家屬代表頒發「蘇州市見義 勇為模範」證書,蘇州市委副書記、 市長吳慶文宣讀授予決定。同時,蘇 州高新區授予事件中不顧安危共同制 服犯罪嫌疑人的三位市民群眾「見義 勇為人員」稱號。

另外,為弘揚見義勇為精神,蘇 州將設立「友平見義勇為基金」,更 好地紀念英雄、致敬英雄,吸取向上 向善力量,持之以恒建設一座開放包 容、守望相助之城。